SOLICITUD RECONOCIMIENTO DE CRÉDITOS PROCEDENTES DEL MÁSTER XXXXXXXXXXXXXXXXXX  EN EL MÁSTER UNIVERSITARIO ACCESO A LA PROFESIÓN DE ABOGADO

El estudiante XXXXXXXXXXXX presenta un proyecto de reconocimiento de créditos entre el (nombre del Master) de la Universidad (nombre de la Universidad) del que se matricula para el curso 20xx-20xx y el Master Universitario en Acceso a la Profesión de Abogado de la Universidad Autónoma de Madrid en el que ha sido admitido para el mismo curso académico. El proyecto de reconocimiento de créditos que presenta el estudiante es el siguiente:


	Asignaturas a cursar SIMULTÁNEAMENTE en el Máster 

	Posibles asignaturas optativas a reconocer en el M. U. Acceso a la Profesión de Abogado

UAM
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Procedimiento de reconocimiento de créditos de la UAM:

https://www.uam.es/ss/Satellite?c=Page&cid=1446817013560&language=es&nodepath
=Reconocimiento+de+Cr%3Fditos&pagename=FacdDerecho%2FPage%2FUAM_cont enidoFinal

· En el caso de reconocimientos de créditos procedentes de asignaturas cursadas en estudios de posgrado, masters oficiales o títulos propios, simultáneamente con el Máster.
· El reconocimiento se realizará en el mes de junio/julio del año siguiente a través de la plataforma SIGMA una vez recibidos los correspondientes certificados académicos. En este caso los estudiantes deberán presentar en la Administración al inicio del curso/antes de matricularse, su plan de reconocimientos, indicando el número de créditos que pretender reconocer para evitar problemas al final de curso.
· El estudiante deberá pagar el 25% de los créditos que se reconozcan.
· En la matrícula del Master de acceso no deben aparecer las asignaturas que no se van a cursar. Esto supone la realización de una matrícula “no completa”, lo que puede tener repercusión en el caso de que el estudiante vaya a pedir alguna beca de estudios. Recomendamos contactar con la sección de becas de la UAM para obtener la información al respecto (seccion.becas@uam.es)
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