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ESCUELA POLITÉCNICA SUPERIOR


CONSEJO DE DEPARTAMENTO DE LA ESCUELA POLITÉCNICA SUPERIOR
El 29 de octubre de 2009 a las 14:00 horas tuvo lugar, en segunda convocatoria, un Consejo ordinario del Departamento de Ingeniería Informática, con la asistencia de:

Acuña Castillo, Silvia Teresita

Alamán Roldán, Xavier

Aguirre Maese, Carlos

Alcedo Moreno, Borja

Alfonseca Moreno, Manuel

Alonso Fernández, Fernando

Bescós Cano, Jesús

Camacho Fernández, David

Carro Salas, Rosa Mª

Castells Azpilicueta, Pablo

Castro Martín, Angel de

Cobos Pérez, Ruth

Díez Rubio, Fernando

Domínguez Carreta, David

Durán Rocha, Sonia

Fierrez Aguilar, Julián

García Dorado, José Luis

Garrido Salas, Javier

Gómez Arribas, Francisco Javier

Gómez Moñivas, Sacha

González de Rivera Peces, Guillermo

González Rodríguez, Joaquín

Koroutchev, Kostadin

Lago Fernández, Luis Fernando
López Álvarez, Víctor

López Buedo, Sergio

López Colino, Fernando Jesús

López de Vergara Méndez, Jorge

Macías Iglesias, José Antonio

Marabini Ruíz, Roberto

Martinez Muñoz, Gonzalo

Martínez Sánchez, José Mª

Masa Campos, José Luis

Moreno Llorena, Jaime

Moriyón Salomón, Roberto

Ortega García, Javier

Pulido Cañabate, Estrella

Ramos Castro, Daniel

Rodríguez Ortiz, Francisco de Borja
Ruíz Cruz, Jorge Alfonso

Saiz López, Francisco

Sánchez Montañés Isla, Manuel

Serrano Jerez, Eduardo

Sierra Urrecho, Alejandro

Sigüenza Pizarro, Eduardo

Suárez González, Alberto

Sutter, Gustavo

Tejedor Noguerales, Javier

Torre Toledano, Doroteo

Varona Martínez, Pablo

Excusan su asistencia:
Alvaro Ortigosa

Fernando Casani

Julia Díaz

Miguel A. Mora

Y con el siguiente Orden del Día:

1.-   Aprobación del acta de la sesión anterior.
· Se aprobó por asentimiento.
2.-   Informe de la Directora.
Se informó sobre los siguientes puntos:

· Felicitación a los participantes en el Concurso Universitario de Programación de la C.A.M. (CUPCAM) por los buenos resultados obtenidos.
· Campus de excelencia: el 25/11 tendrá lugar la segunda evaluación. Se informó de las medidas tomadas por la UAM para mejorar el proyecto, que pueden verse en http://www.uam.es/cei. El 3/11 tendrá lugar en la Facultad de Económicas un acto de presentación.
· Concesión por la Guardia Civil de una medalla al mérito al profesor de psicología Manuel de Juan Espinosa, con el que colabora Álvaro Ortigosa, al que dicho profesor hizo extensivo el reconocimiento, y al que se da la enhorabuena desde la dirección de la EPS.
3.-   Cuestiones de Profesorado.
· Propuesta y aprobación, si procede, de la renovación de contrato de Gonzalo Martínez.
· Se aprobó por asentimiento.
4.-   Cuestiones de Calidad e Innovación Docente.

· Propuesta y aprobación, si procede, de las guías docentes de las asignaturas de los nuevos grados.
· Se abrió un debate en el que se propuso que se estudie la posibilidad de coordinar ciertos procesos, como la sincronización de pruebas intermedias, o que se adapte la calificación a situaciones concretas. El subdirector respondió que al ser el primer año que se aplican las guías, se está estudiando cómo funciona para sugerir cambios a posteriori.

· Se aprobó por asentimiento, salvo la posibilidad de hacer pequeños ajustes. El profesor Eduardo Pérez pidió que se informe a todos de dichos ajustes cuando tengan lugar. 
Se informó sobre los siguientes puntos:

· Nuevo servidor de moodle. El actual es dedicado, por lo que ha aumentado la velocidad de respuesta y la capacidad del sistema.
· Encuesta de tutoría. Se abrió un debate en el que se sugirieron modificaciones para el futuro.
5.-   Cuestiones de Ordenación Académica.
· Propuesta y aprobación, si procede, del tribunal de Matrícula de Honor para PFC de Ing. de Telecomunicación, que estará formado por el Subdirector de Ordenación Académica, el Coordinador de PFC, y los profesores Bazil Taha, Jesús Bescós Cano y Sergio López Buedo.
· Se aprobó por asentimiento.

Se informó sobre los siguientes puntos:

· Intercambio de días para el Grado en Ing. Informática. Se llevará a cabo como se aprobó en la anterior junta de centro.
6.-   Cuestiones de Nuevas Enseñanzas y Posgrado.

· Propuesta y aprobación, si procede, de la asignación docente del Máster en Ingeniería Informática y de Telecomunicación para el curso 2008-2009.
· Se retiró este punto del orden del día.

· Propuesta y aprobación, si procede, de algunas modificaciones a la memoria del Máster Universitario en Aprendizaje Automático y Minería de Datos.
· Se aprobó por asentimiento.

Se informó sobre los siguientes puntos:

· Asignaturas del Máster con baja matriculación.
· Se ha resuelto la convocatoria UAM de movilidad.
7.-  Cuestiones de Investigación.
Se informó sobre los siguientes puntos:

· Incorporación de la becaria de apoyo a la gestión de investigación en la EPS.
· Evaluación de las ayudas de inicio al programa de postgrado.
8.-  Cuestiones de Estudiantes.
Se informó sobre los siguientes puntos:

· Los estudiantes de la EPS obtuvieron excelentes resultados en el Concurso Universitario de Programación de la C.A.M. (CUPCAM), Se presentaron en total 16 equipos, 4 de los cuales fueron de la EPS, dos de los cuales quedaron en 1ª y 2ª posición. Uno de ellos participará en la edición de este concurso a nivel europeo (SWERC'09), organizada por la ACM en la UCM. Desde la EPS se felicita a nuestros cuatro equipos participantes, a los dos equipos ganadores, a los profesores organizadores de este evento en la escuela (Pablo Haya, Germán Montoro y Miguel Ángel Sánchez), y a todos los profesores (de parte de los organizadores del concurso).
· Se felicita también al estudiante David López Paz, quien organizó, por iniciativa propia, un seminario sobre "Seguridad Ofensiva: Hacking" el 26 de octubre en la EPS. El estudiante explicó, mediante demostraciones, cómo defenderse de algunos de los ataques más frecuentes a sistemas informáticos, webs y redes. La calidad del seminario fue reconocida como excelente por los asistentes, que llenaron el aula 1 de la escuela.
· Dos estudiantes de Ingeniería de Telecomunicación asistieron al XX Congreso de Estudios de Telecomunicación (C.EE.T) la semana del 21 de septiembre. Se habló sobre la situación actual del desarrollo de los nuevos grados en las escuelas de Telecomunicación de España, y cómo se plantea el Colegio de Ingenieros Superiores la implantación del Plan Bolonia. En esta edición del congreso también se puso especial énfasis en la importancia de las asociaciones de estudiantes.
9.- Cuestiones de Relaciones Externas.
Se informó sobre los siguientes puntos:

· Relaciones internacionales: 
· Ha tenido lugar la presentación de programas internacionales para toda la universidad.
· Durante noviembre se presentará en la EPS el programa Erasmus para fomentar el intercambio con universidades europeas.
· Se están renovando los convenios Erasmus y se están promoviendo otros con universidades, algunos de cuyos estudiantes han mostrado interés.
· El rectorado concedió las becas CRUE-Santander, pero dado el bajo número de plazas (9), el estudiante de la EPS que la solicitó no pudo obtenerla. Hubo 40 solicitudes.
· Relaciones con empresas:
· Dentro de la asignatura de Prácticas en Empresa, estamos llevando a cabo un proyecto de innovación en el que se tratará que los estudiantes complementen sus habilidades con las necesarias en el mundo empresarial.
· Se recuerda a los estudiantes la existencia del programa de desarrollo de competencias de la UAM, cuya inscripción finaliza en breve.
· Algunas empresas están contactando con la escuela para proponer cursos. En la subdirección se va a estudiar la forma en que puedan colaborar con la EPS (principalmente, participación en Foro de Empleo, aunque también actividades similares a las del COIE).
· La empresa Deloitte nos ha invitado a participar en el 4x4 Knowledge in Practice (desarrollo de casos prácticos por parte de estudiantes).
Alberto Suárez pidió información sobre la adaptación a los nuevos grados del acuerdo de doble titulación con la Universidad Paris-Dauphine. Carmen Ruiz-Rivas informó sobre un caso paralelo en el departamento de Matemáticas.
10.-Cuestiones de Asuntos Económicos e Infraestructura.

Se informó sobre los siguientes puntos:

· Plan de autoprotección, que contiene un plan de actuación ante emergencias que dará lugar a un simulacro en la EPS, previsiblemente antes de Navidad.

· Gestión de las peticiones de cambio de despacho.

11.-Otros asuntos.
· Propuesta y aprobación, si procede, de la Cátedra de patrocinio UAM-Telefónica.
· Se aprobó por asentimiento. 

13.-Ruegos y preguntas.
No hubo. 

Se levantó la sesión a las 15:30.
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