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I OLIMPIADA ESPAÑOLA DE ECONOMÍA
FASE LOCAL DE MADRID – 28 DE MARZO DE 2009

DATOS DEL PARTICIPANTE:

Primer apellido:

Segundo apellido:

Nombre:

D.N.I.:

INSTRUCCIONES Y VALORACIÓN:
1. La prueba tendrá dos partes: 

· La primera constará de cinco preguntas, de las que el alumno contestará un máximo de tres. Estas preguntas serán de carácter teórico y tratarán sobre conceptos económico-empresariales y sus interrelaciones. Cada pregunta se valorará con 2 puntos. 

· En la segunda parte de la prueba, los alumnos deberán realizar un comentario sobre un texto de actualidad económica y resolver un problema numérico. Cada uno de estos ejercicios valdrá 2,5 puntos. 
2. Para la realización de la prueba dispondrá de 2 horas.

3. En la corrección se valorará la claridad en la expresión, la correcta interpretación de los textos y las faltas de ortografía.
PRIMERA PARTE:
Pregunta 1 (2 puntos)
Defina el concepto de productividad de una empresa (1 punto) y enumere cuatro factores de crecimiento de la productividad (1 punto).

Pregunta 2 (2 puntos)

Una empresa dedicada a la fabricación y distribución de raquetas de pádel tiene los siguientes costes: costes de personal, amortizaciones de edificios y maquinaria, suministros (electricidad, comunicaciones, calefacción…), seguros y publicidad y promoción. Esta empresa vende cada raqueta a un precio determinado y tiene que soportar el coste de fabricación y distribución de las raquetas.

a-  Defina qué son los costes fijos e identifique cuáles son los de esta empresa (0,5 puntos).
b- Defina qué es el punto de muerto o umbral de rentabilidad y explique cómo podría calcularlo esta empresa (1 punto).
c- Explique cómo obtendría su beneficio esta empresa a partir del número de raquetas que espera fabricar y vender al año (0,5 puntos).
Pregunta 3 (2 puntos)
Una empresa está analizando su situación financiera a corto plazo y, en primer lugar, calcula la cifra de capital circulante. En segundo lugar, calcula los períodos medios de maduración de los distintos subciclos de la actividad empresarial a corto plazo.

a- ¿Qué puede indicar la cifra del capital circulante o fondo de maniobra? (0,75 puntos).

b- ¿Qué subciclos de la actividad de explotación puede analizar la empresa? (0,75 puntos).

c- ¿Qué indican las cifras de los períodos medios de maduración de los distintos subciclos? (0,5 puntos).
Pregunta 4 (2 puntos)

Una empresa está llevando a cabo su proceso de dirección estratégica.

a- Realice un esquema con las fases fundamentales (0,5 puntos).

b- Describa detalladamente cada una de las fases del proceso de dirección estratégica (1,5 puntos).
Pregunta 5 (2 puntos)

Defina qué entiende por división del trabajo (0,5 puntos). ¿Es lo mismo que especialización? (0,5 puntos). Enumere dos ventajas y dos desventajas de la  especialización en el trabajo (0,5 puntos). Relacione la división del trabajo con la definición de puestos de trabajo (0,5 puntos).
SEGUNDA PARTE:
Comentario de texto (2,5 puntos):

Telefónica ha estado desarrollando un nuevo sistema de telefonía móvil para el coche, cuyos detalles se publicaron en un artículo de expansión que aparece abajo. Responda a las siguientes cuestiones:

a- Defina las características fundamentales de las fases del ciclo de vida del producto (1 punto).

b- ¿Qué política de producto está siguiendo Telefónica? (0,75 puntos).

c- ¿Qué nivel de precio recomienda para el nuevo producto de Telefónica? (0,75 puntos).

Telefónica presenta el primer coche conectado a la red de telefonía móvil

Telefónica ha presentado en el Mobile World Congress un vehículo con TIC box, un software con conectividad continua, de modo que el conductor tiene acceso a diversos servicios que le facilitan la conducción y el contacto con su entorno tanto familiar como laboral.

En concreto, esta nueva herramienta se adapta de forma automática al conductor del vehículo y su ruta diaria al avisar de atascos, proponer accesos alternativos o coordinar el viaje con otros conductores que van a un mismo destino en el caso de que, por ejemplo, se viaje en grupo. Además, permite la conexión con un taller o soporte remoto en caso de avería.

Asimismo, este software facilita el intercambio de información y contenidos como música o fotografías al sincronizar del vehículo con otros dispositivos electrónicos que se encuentren lejos de su entorno como una iPod, un ordenador o un teléfono móvil.

Este software, diseñado y desarrollado por Telefónica I+D, incorpora diversas tecnologías de comunicación para asegurar esta conectividad, en concreto la familia WiFi, celular (GSM/GPRS/UMTS/HSDPA) y bluetooth.

Control táctil y luego por voz
Los primeros automóviles que estarán disponibles en el mercado con este software irán equipados con el software TIC box y una pantalla táctil para facilitar el acceso. En fases posteriores, sólo serán necesarios comandos de voz para controlar el dispositivo.

Este software pertenece a los desarrollos que está realizando Telefónica en una línea de innovación tecnológica denominada Coche Conectado que tiene como objetivo, además de extender al coche los distintos servicios de Telefónica de comunicación y entretenimiento, utilizar las TIC para habilitar servicios de seguridad en el coche (avisos de exceso de velocidad, puntos negros, información de tráfico, estado de las carreteras, alarmas meteorológicas, localización de servicios de asistencia más cercanos, llamadas automáticas al 112, etc.).

Fuente: Expansión.com (17 de febrero de 2009).

Problema numérico (2,5 puntos):

El propietario de una PYME quiere conocer la conveniencia de realizar un proyecto de inversión con un plazo de dos años. El desembolso inicial para realizar el proyecto es de 36.000 € y espera unos flujos de caja de 19.000 € el primer año y 20.000 el segundo.

a- Calcule el valor actual neto, VAN, de la inversión si se aplica una tasa de descuento del 7% anual (0,5 puntos).
b- Calcule la tasa interna de rentabilidad, TIR, de la inversión (1 punto).
c- Explique si es conveniente realizar la inversión según el criterio VAN y según el criterio TIR, para un coste de capital o tasa de descuento del 7% anual (0,5 puntos).

d- Explique si es conveniente realizar la inversión según el criterio TIR, para un coste de capital o tasa de descuento del 5% anual (0,5 puntos).
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