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Viaje de estudios a la ciudad de Mérida

Grado en Ciencias y Lenguas de la Antigüedad – 2016


Memoria del Viaje de Estudio a Mérida y alrededores
Grado en Ciencias y Lenguas de la Antigüedad - Cursos 3º y 4º

12-14 de abril de 2018
1. Introducción
1.1. Características generales, componentes y preparación del viaje.
2. Actividades realizadas
2.1 Clases magistrales

- Ruinas de Augustobriga
- Museo Nacional de Arte Romano

- Conferencia sobre el yacimiento tartésico de El Turuñuelo

- Paseo nocturno: Foro colonial, Alcazaba
- Zona arqueológica de Morerías-Alcazaba
- Puente romano sobre el Guadiana
- Museo Nacional de Arte visigodo de Mérida

- Basílica de Santa Eulalia

- Circo romano
- Visita al acueducto de los Milagros
- Foro colonial y Foro provincial
- Teatro y Anfiteatro

- Termas romanas de Alange
- Teatro romano de Medellín

2.2 Actividades participativas

- Representación de una selección de fragmentos de Aristófanes (teatro de Mérida)
- Juego por equipos en el Anfiteatro (no realizado)
- Carreras en el Circo

- Representación de una selección de Cásina (Plauto) (teatro de Medellín)
1. Introducción


Este Viaje de Estudios se ha realizado en el marco de las actividades docentes del Grado en Ciencias y Lenguas de la Antigüedad de la UAM. Ha consistido en un viaje de tres días (dos noches) a Mérida (Badajoz) y alrededores, con el objeto de visitar fundamentalmente los restos arqueológicos de período hispanorromano.

Los Viajes de Estudio del Grado, iniciados en 2014 y de los que este ha constituido su tercera edición, tienen como uno de sus objetivos principales recuperar la tradición de los Viajes de Estudio en el ámbito académico universitario. De hecho, no ha estado asociado a ninguna asignatura en particular, sino que se trata de un viaje del Grado. Ello le confiere un carácter especial dentro del conjunto de salidas de campo habituales, puesto que trasciende el marco de una asignatura concreta para pasar a mantener y fomentar el estilo interdisciplinar e interdepartamental de nuestro Grado, que es uno de los mayores valores de su plan de estudios. Se pretende continuar con la celebración de un viaje cada dos años, dirigido a los estudiantes de los dos últimos cursos del Grado. 


La elección de abril en lugar de marzo ha permitido un horario de luz mucho más amplio (con la hora ya cambiada a finales de marzo), así como mejor horario en las entradas y salidas a los recintos (teniendo en cuenta que los monumentos del Consorcio cierran a las 21.00).


Dos hechos de última hora nos obligaron a modificar el plan que estaba ya cerrado. Por un lado, la celebración del XXII Festival Juvenil Europeo de Teatro Grecolatino, que tuvo lugar en Mérida esos mismos días (del 9 al 13 de abril) e impidió que tuviésemos el teatro libre hasta la tarde del viernes. Por otro, la lluvia. Los días anteriores al viaje fueron de lluvia intensa, así como el primero de nuestra estancia. Ello nos hizo alterar el orden de visitas sobre la marcha, y suspender la visita al yacimiento de El Turuñuelo (Guareña) por estar hecho un barrizal, que sustituimos por una conferencia sobre el mismo en el Museo Nacional de Arte Romano.

El grupo lo han formado 28 alumnos de 3er y 4º curso, cuatro profesores: Javier del Hoyo, Carmen González Vázquez, Rodrigo Verano (Dpto. de Filología Clásica) y Eduardo Sánchez Moreno (Dpto. de Hª Antigua, Hª Medieval, Paleografía y Diplomática). A última hora causó baja por razones familiares Mar Zamora Merchán (Dpto. de Prehistoria y Arqueología), que había participado en toda la preparación del viaje desde octubre. Asistió también Diego Gil Zarzo, antiguo alumno de CCyLLA, en calidad de director de la obra de teatro Casina.


La preparación del viaje comenzó en octubre, con varias reuniones de los cuatro profesores que íbamos a guiar el Viaje; reserva del hotel Velada y un autocar; concertar las visitas. En noviembre convocamos a todos los alumnos de 3º y 4º a una reunión, a quienes expusimos el plan del viaje. Les pusimos una fecha límite para apuntarse y les pedimos 50 euros de reserva antes del 13 de diciembre, que se devolverían al inicio del Viaje. A fines de enero, tras los exámenes, convocamos a todos los que habían hecho la reserva para que se apuntasen a alguna actividad concreta: obra de teatro griega o romana; explicaciones, etc.


El viaje ha sido financiado con fondos provenientes de los tres Departamentos implicados en el mismo, en proporciones desiguales, así como con fondos de la Facultad de Filosofía y Letras.


Antes de salir se envió por correo electrónico a los participantes del viaje un dossier elaborado por Eduardo Sánchez, que incluía el itinerario de visitas programadas, planos, y documentación bibliográfica y webgráfica sobre Mérida romana, sus monumentos y las instituciones que gestionan su patrimonio y fomentan su investigación (Museo Nacional de Arte Romano, Consorcio de la Ciudad Monumental de Mérida e Instituto de Arqueología de Mérida del CSIC).  

2. Actividades realizadas

Las actividades previstas en el viaje comprendían tanto explicaciones teóricas destinadas a la adquisición de conocimientos (clases magistrales) como actividades de carácter práctico y participativo para el desarrollo de competencias. Ello respetaba la estructura docente del Plan de estudios del Grado, a fin de facilitar la integración de los estudiantes en la didáctica del viaje, puesto que están ya habituados a este doble enfoque del aprendizaje. Las actividades realizadas fueron las siguientes:

2.1 Clases magistrales
Ruinas de Augustobriga


A la ida, a mitad de camino entre Madrid y Mérida, visitamos las ruinas de Augustobriga, junto al embalse de Valdecañas. El Prof. Eduardo Sánchez realizó una explicación sobre el proceso de romanización en toda la zona de estudio, así como de la ciudad hoy sepultada bajo las aguas de la presa junto con los restos del pueblo de Talavera la Vieja o Talaverilla. También comentó aspectos relativos a la significativa toponimia del enclave, compuesta por un elemento de tradición romana (Augusto-) y otro celta (-briga).
Museo Nacional de Arte Romano (MNAR)


Gracias a las gestiones previas realizadas por el Prof. Eduardo Sánchez, para la visita del MNAR contamos con la participación de la Dra. Trinidad Nogales Basarrate, Directora del Museo, así como de Nova Barrero, conservadora y coordinadora del Departamento de Investigación del Museo, que nos recibieron en la sala de conferencias del MNAR, donde impartieron una charla introductoria sobre el museo, sus colecciones y trabajos de investigación.

Para la visita del MNAR los alumnos se organizaron en dos grupos, uno bajo la guía de Eduardo Sánchez y otro bajo la de Javier del Hoyo. Las explicaciones se centraron en las estructuras y piezas arqueológicas localizadas tanto en la cripta (acueducto, calzada, casas suburbanas y necrópolis) como en la planta baja del Museo (urbanística de la ciudad, piezas procedentes de los edificios de espectáculo, otras relacionadas con los cultos orientales, con la vivienda y sus mosaicos, con el mundo funerario y con la decoración del foro de la colonia).


Después, los alumnos dispusieron de tiempo para visitar libremente (y fotografiar) el resto de piezas de las plantas primera y segunda, con la presencia cercana de los profesores a fin de resolver posibles dudas.
Conferencia sobre el yacimiento tartésico de El Turuñuelo

A las 20.00 estaba programada una conferencia en el MNAR a cargo del Dr. Sebastián Celestino y de la Dra. Esther Rodríguez, directores de las excavaciones del yacimiento tartésico de El Turuñuelo (Guareña), dentro del ciclo “Novedades arqueológicas”, organizado por el Departamento de Investigación del MNAR (Programa completo: http://www.mecd.gob.es/dms/museos/mnromano/home/Novedades-arqueologicas-tri-ptico/Novedades%20arqueologicas%20tríptico.pdf). En vista de que no podíamos visitarlo el viernes por las constantes e intensas lluvias, asistimos a la conferencia, que fue muy buena y en la que los alumnos disfrutaron.
Paseo nocturno

El cansancio del día hizo que, yendo de camino hacia el puente, viéramos los restos arqueológicos de los foros emeritenses iluminados, y fueran muy someramente comentados por los profesores Eduardo Sánchez y Javier del Hoyo. La explicación se centró en los restos arqueológicos que se conservan del foro de la colonia, el templo llamado de Diana y el llamado ‘foro adjunto’.
Zona arqueológica de Morerías y Alcazaba

El segundo día lo iniciamos con la visita a la zona arqueológica de Morerías y Alcazaba. Gracias a la gestión previa de la profesora Mar Zamora, volvimos a contar de nuevo con la presencia del Dr. Miguel Alba Calzado, del Consorcio de la Ciudad Monumental de Mérida, exdirector del mismo y arqueólogo de las excavaciones de los mencionados sitios, quien nos acompañó toda la mañana. 

Los restos de casas hispanorromanas descubiertos en la zona de Morerías constituyeron una buena oportunidad para ver en vivo diversas cuestiones sobre distribución de espacios, técnicas constructivas, materiales, etc., del ámbito doméstico romano. A su vez, la explicación de los restos arqueológicos romanos junto con los medievales en esta rica zona arqueológica supuso para los alumnos un buen contacto con la complejidad y dureza de las excavaciones urbanas y de su muy fragmentado e intrincado registro, que Miguel Alba nos explicó con una claridad y profundidad excelentes.

Desde la Alcazaba explicó diversas cuestiones relativas a las características e importancia estratégica del puente y su conexión con la ciudad. Más tarde visitamos el aljibe.
Museo de arte visigodo


Tras una pausa visitamos el Museo de arte visigodo, que contiene piezas de extraordinario valor, guiados por D. Miguel Alba, y con los comentarios adicionales del profesor Javier del Hoyo relativos a epigrafía e iconografía hispanovisigodas.
Santa Eulalia


La visita a la basílica de Santa Eulalia estuvo guiada también por D. Miguel Alba. Tras una primera explicación junto al Hornito de Santa Eulalia, con restos del templo de Marte, pasamos a continuación al interior de la basílica para visitar tanto el centro de interpretación como los restos arqueológicos de la cripta.
Explicación en el Circo


Ya al atardecer, y desde el mirador de las instalaciones museográficas del circo, el profesor Javier del Hoyo realizó una explicación sobre diversos aspectos relacionados con los juegos celebrados allí en la antigüedad. El vídeo que ponen no merece la pena, es una pérdida de tiempo.
Acueducto de los Milagros

Desde el circo fuimos andando hasta el acueducto de Los Milagros, donde vimos esa construcción a la que los antiguos emeritenses llamaron así, porque decían que era un auténtico milagro que se sostuviese con todos los arcos que se habían caído.

Teatro y Anfiteatro

Acudimos al recinto ya el sábado por la mañana. Antes de hacer la visita, doce alumnos representaron tres fragmentos de Aristófanes, dirigidos durante varias semanas previas por Rodrigo Verano. Lo hicieron con vestimenta teatral. Con los alumnos ya sentados en las gradas, la profesora Carmen González realizó una explicación sobre el teatro de Mérida como espacio escénico, y como contenido cultural y político. 

Debido a la escasez de tiempo, el profesor Javier del Hoyo realizó una muy breve explicación del anfiteatro, y la actividad terminó con un evocador paseo por el pórtico del teatro y el aula de culto imperial.

Por falta de tiempo no pudimos visitar la Casa del Mitreo con su magnífico mosaico cosmogónico ni los Columbarios.
Termas de Alange


Las termas romanas de Alange se encuentran hoy todavía en uso en un balneario, por lo que el horario de visitas es muy restringido (13.30-14.00). A sólo 30 km de Mérida, es una estupenda oportunidad para ver unas termas aún en funcionamiento.

Teatro romano de Medellín


Camino ya de Madrid, visitamos Medellín, que conserva restos romanos como son el teatro y el puente, por el que transitamos. El teatro es pequeño y tiene la ventaja respecto al de Mérida de que es muy desconocido, por lo que no suele tener visitantes. Cierra a las 19.00. En él un grupo de ocho alumnos hicieron una representación de Casina abreviada, preparada y dirigida durante tres semanas previas por Diego Gil. Actuaron con vestimenta teatral comprada gracias a un proyecto de teatro que dirige la profesora Carmen González.
2.2 Actividades participativas

Representaciones teatrales

Ya han ido comentadas.
Juego por equipos en el Anfiteatro (no realizado)

La profesora Mar Zamora había preparado la documentación necesaria para realizar el mismo ejercicio de aprendizaje cooperativo basado en resolución de problemas con motivación por recompensa que llevó a cabo durante la primera edición del viaje, en 2014. 

El ejercicio estaba previsto para después de la visita al anfiteatro, pero no pudo celebrarse por falta de tiempo
.
Carreras en el Circo


Tras las explicaciones del circo romano, este año organizamos de nuevo esta actividad lúdica de fondo arqueológico-experimental en el circo, consistente en la celebración de una carrera de velocidad y otra de fondo.

El objetivo es divertirse mediante una actividad evocadora de la antigua función del edificio histórico, lo que además permitió experimentar en primera persona las dimensiones del circo tanto a participantes como a espectadores. Los profesores Eduardo Sánchez, Rodrigo Verano y Diego Gil también participaron en la carrera. La entrega de premios a los vencedores, tanto en categoría masculina como femenina, tuvo lugar en el autocar durante el viaje de vuelta.

Este año no fuimos al Embalse de Prosérpina
Javier del Hoyo, Eduardo Sánchez, Rodrigo Verano, Carmen González y Mar Zamora
� El ejercicio consiste en la identificación de diez cuestiones particulares de la técnica y forma constructiva del edificio, a resolver en equipos de cuatro o cinco alumnos, a los que se entrega un plano del anfiteatro en DIN-A3 y dos copias de las diez cuestiones a identificar (huellas de lastras de revestimiento marmóreo; opus testaceum original; huellas de reocupaciones posteriores; tongadas de caementicium y líneas de nivelación en el aparejo del muro perimetral, etc.) El equipo que mayor número de elementos consiguiera identificar correctamente sobre el plano obtendría un premio cortesía del Dpto. de Filología Clásica. El objetivo del ejercicio era triple: 1. Inducir al diálogo autónomo de los estudiantes con los restos materiales del edificio, agudizando así su mirada arqueológica; 2. Asentar conocimientos y poner en práctica diversas cuestiones de edilicia romana; 3. Fomentar el trabajo en equipo.
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