LA IMPERFECCIÓN Y LA FRAGILIDAD
(Dos ideales estéticos en Japón)
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Profesora titular de estética transcultural 
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Frente al ideal estético occidental de la belleza platónica asociada a la permanencia y estabilidad, la estética japonesa tradicional, por el marcado influjo del shinto y el budismo zen, a partir del periodo Muromachi exaltará la imperfección y la fragilidad como cualidades esenciales ligadas a los ideales del budismo zen. Esta ponencia expondrá estos ideales ayudándose de algunos ejemplos célebres de las artes clásicas japonesas así como de importantes aspectos filosóficos subyacentes. Se trata de una interesante actividad cultural para complementar los estudios del grado de japonés y chino, especialmente en las asignaturas de Arte, Literatura, Religión y Pensamiento. 
ROSA FERNÁNDEZ GÓMEZ es Profesora Titular de Estética y Teoría de las Artes de la Universidad de Málaga, donde imparte docencia en arte y estética en el Grado de Estudios de Asia Oriental. Ha realizado numerosas publicaciones sobre cuestiones de estética y transculturalidad, estética de lo cotidiano y estéticas asiáticas. Su último artículo en la revista Fedro lleva por título "La belleza en la sombra de una taza de té. El ideal estético de la imperfección en Japón"
[bookmark: _GoBack]Organizan la profesora RUMI TANI y la profesora PILAR GONZÁLEZ ESPAÑA, del departamento de Lingüística, Lógica, Lenguas Modernas, Filosofía de la Ciencia, Estudios de Asia oriental.
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