6/5/ 2019
La poeta Teresa Sebastián y el músico Suso Saiz abordan una versión sonora del antiguo cuento japonés: “Urashima Tarô”. Será en el Salón de Actos de la Facultad de Económicas, el 6 de mayo, a las 13 horas, por invitación de la poeta y xinóloga Pilar Gómez España.
Teresa Sebastián es poeta, fotógrafa, videoartista, referente de la poesía escénica en diálogo musical, y autora de ciclos de poesía como el célebre “Poesía en concierto” que tuvo su sede en el Teatro Español. Sus últimos libros publicados: “Los días silenciosos”, “La leyenda de Kaguya Hime” y “Urashima Tarô”, en kátara ed.
Suso Saiz es músico de vanguardia, compositor y productor; considerado referente de la música electrónica en España. Su incansable actividad cubre un amplio espectro de la música y de otras disciplinas, donde la interrelación con las artes plásticas y la poesía ocupan un lugar destacado. Ha publicado más de 20 discos; los más recientes “Odisea” (2016) y “Rainworks” (2017), en el sello holandés Music From Memory. Ha recibido premios nacionales e internacionales y colaborado con artistas como Jorge Reyes, Carles Santos, Steve Roach, Diego Vasallo, Glen Velez, Jan Bang,  Arve Henriksen, Wagner Tiso, Salif Keita, Roger Wolfe, Gigi Masin y Christian Fennesz entre otros.
[bookmark: _GoBack]“La historia de Urashima Tarô aparece recogida en Nihon Shoki, Anales del Japón, año 720, un conjunto de acontecimientos míticos desde el origen del mundo, y luego en el Man´yoshu, año 759, la antología poética más antigua que se conoce, y siglos más tarde aparecerá en otras compilaciones como el Otogizoshi. Esta historia ha tenido multitud de variantes, y aunque no las conozca todas, me parece que en el núcleo común de esta leyenda hay algo que nos concierne profundamente. La memoria del agua guarda los secretos de la vida en la Tierra, de lo que existe, ha existido o podría existir. A semejanza de los personajes del  cuento que he escrito, el intelecto común –Urashima– ha de atravesar el subconsciente –Otohime, lo sumergido– y meditar ahí, en contemplación de la totalidad, para volver a emerger respirando el aire quemante de la tierra y recibiendo por alumbramiento personal una expansión de conciencia, una mejor comprensión de la realiddad.” T.S.
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