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1. [bookmark: _Toc159604366]EL PROGRAMA DE DOCTORADO
Este programa oficial de Doctorado, regulado por el RD 99/2011 y por el Real Decreto 576/2023, de 4 de julio, es fruto de la adaptación a los mismo del Doctorado de Historia Contemporánea que venía impartiéndose desde 2006. Como aquel, este tiene un carácter interuniversitario, pues se imparte en siete universidades públicas españolas:
· Universidad Autónoma de Madrid
· Universidad de Cantabria
· Universidad Complutense de Madrid
· Universidad del País Vasco/Euskal Herriko Unibertsitatea
· Universidade de Santiago de Compostela
· Universitat de València (Estudi General)
· Universidad de Zaragoza
El título de Doctor que se emite es único y se expide por la Universidad en que el estudiante presente y apruebe su tesis doctoral. El Doctorado interuniversitario en Historia Contemporánea ha venido renovando la Mención de Calidad del Ministerio de Educación y Ciencia desde la convocatoria de 2006, y fue verificado por la ANECA en 2013. El programa posee la Mención hacia la Excelencia concedida en 2011. En el curso académico 2021-2022, la Agencia de Calidad y Prospectiva Universitaria de Aragón emitió un informe favorable para la renovación de la acreditación para el Doctorado interuniversitario.
La demanda del Doctorado en Historia Contemporánea proviene en gran medida de la estrecha relación que tiene con el Máster en Historia Contemporánea, ha venido nutriéndolo en su mayor parte y constituye una fase previa de formación de posgrado en esta materia. No obstante, puede accederse al doctorado de historia contemporánea sin haber pasado por dicho máster.
El programa está coordinado por una Comisión Académica interuniversitaria, formada por un representante de cada una de las universidades en las que se imparten. En la actualidad la composición de la comisión académica es la siguiente:
· Mari Cruz Romeo (Universitat de València)
· Carmen de la Guardia Herrero (Universidad Autónoma de Madrid)
· Margarita Barral (Universidade de Santiago de Compostela)
· Andrés Hoyo Aparicio (Universidad de Cantabria)
· Raquel Sánchez (Universidad Complutense de Madrid)
· Coro Rubio (Universidad del País Vasco)
· Roberto Ceamanos (Universidad de Zaragoza): Coordinador general
Igualmente, existe una Comisión de Coordinación, encargada de supervisar el funcionamiento del Doctorado de Historia Contemporánea en la UAM. La Comisión tiene en este momento la siguiente composición:
· Prof. Carmen de la Guardia Herrero (Coordinadora)
· Prof. Ander Permanyer (Responsable de Formación)
· Profª. Carmen García García (Responsable de Calidad)
· Profª. Pilar Toboso Sánchez (Responsable de Investigación)
· Prof. Juan Luis Pan-Montojo González (Responsable de Relaciones Internacionales)
· Profª. Ángela Pérez del Puerto (Responsable de Difusión)
· Juana Martínez Maire (Representante de PAS)
· Jesus de Felipe (Responsable de Movilidad)
· Pedro José Mariblanca Corrales (Representante del PIF)
· Jaime Denis Rodríguez Madrazo (Representante de estudiantes)Los estudiantes pueden comunicarse con la Coordinación del programa a través de la dirección:
doctorado.historiacontemporanea@uam.es


Los objetivos del programa de doctorado son:
· Formar y orientar a los doctorandos en la tareas de investigación, asegurando que adquieran las habilidades técnicas, las destrezas intelectuales y las competencias teóricas necesarias para la presentación de una tesis doctoral.
· Poner en su conocimiento los últimos procedimientos y resultados de la investigación en Historia Contemporánea.
· Introducir al doctorando en los grupos de investigación y en las redes académicas en que se desarrolla la actividad investigadora relacionada con su tema de trabajo.
2. [bookmark: _Toc159604367]ACCESO Y ADMISIÓN	
Los interesados deberán presentar la solicitud de admisión al Doctorado en la plataforma informática de la UAM, como se indica en la dirección:
UAM - Escuela de Doctorado - Procedimiento
	Hay dos plazos de matrícula, como se indica en la página web de la EDUAM y en el calendario oficial de la Universidad:
UAM - Escuela de Doctorado - Admisión
Para solicitar la admisión, el estudiante tendrá que adjuntar telemáticamente los siguientes documentos:
Obligatorios:
· Título de acceso (máster, licenciatura o equivalente)
· Certificación académica de estudios (máster o equivalente)
· Certificación académica de estudios de grado, licenciatura o equivalente
· Curriculum vitae
· DNI o pasaporte
· Carta de motivación (explicando los motivos por lo que quiere cursar el programa, si se quiere cursar a tiempo completo o parcial, el tema previsto de investigación, la línea de investigación del programa en la que se inserta y las razones por las que la formación o experiencia previa del candidato son adecuadas para esa línea), mejor con el aval de un profesor/-a o investigador/-a del programa que acepte dirigir la tesis. Deberá seguir el modelo indicado en el área de descargas de la página web de la EDUAM.
Opcionales:
· Acreditación de conocimiento del idioma inglés: nivel mínimo B2 del Marco Común Europeo de Referencia para las Lenguas.
· Acreditación de conocimiento del idioma español (para extranjeros): nivel mínimo B2 del Marco Común Europeo de Referencia para las Lenguas.
· Acreditación de conocimientos de otros idiomas.
El órgano que llevará a cabo el proceso de admisión será la Comisión Académica del Programa de Doctorado en Historia Contemporánea.
Los requisitos de acceso al Doctorado son los siguientes:
1. Con carácter general, para el acceso al programa oficial de Doctorado en Historia Contemporánea, será necesario estar en posesión de los títulos oficiales españoles de Grado, o equivalente, y de Máster Universitario.
2. También podrán acceder quienes cumplan alguno de los siguientes supuestos:
a. Estar en posesión de un título universitario de carácter oficial español, o de otro país integrante del Espacio Europeo de Educación Superior, que habilite para el acceso a Máster de acuerdo con lo establecido en el artículo 16 del Real Decreto 1393/2007, de 29 de octubre, y haber superado un mínimo de 300 créditos ECTS en el conjunto de estudios universitarios oficiales, de los que, al menos 60, habrán de ser de nivel de máster.
b. Estar en posesión de un título oficial español de Graduado, cuya duración, conforme a normas de derecho comunitario, sea de al menos 300 créditos ECTS. Dichos titulados deberán cursar con carácter obligatorio los complementos de formación a que se refiere el artículo 7.2 de RD 99/2011, salvo que el plan de estudios del correspondiente título de grado incluya créditos en investigación procedentes de estudios de Máster.
c. Estar en posesión de un título obtenido conforme a sistemas educativos que no pertenezcan al Espacio Europeo de Educación Superior, sin necesidad de su homologación, previa comprobación por la Universidad de que éste acredita un nivel de formación equivalente a la de título oficial español de Máster Universitario y que faculta en el país expedidor del título ara el acceso a estudios de doctorado. Esta admisión no implicará, en ningún caso, la homologación del título previo del que esté en posesión el interesado ni su reconocimiento a otros efectos que el del acceso a enseñanzas de Doctorado.
d. Estar en posesión de otro título español de Doctor obtenido conforme a anteriores ordenanzas universitarias.
3. Asimismo, y de acuerdo con lo dispuesto en la Disposición adicional segunda del RD 99/2011, podrán acceder al Programa de Historia Contemporánea:
a. Los doctorandos que hubieren iniciado su programa de Doctorado conforme a anteriores ordenaciones universitarias, previa admisión por parte de las universidades participantes.
b. Los Licenciados, Arquitectos o Ingenieros que estuvieran en posesión del Diploma de Estudios Avanzado obtenido de acuerdo con lo dispuesto en el RD 778/1998, de 30 de abril, o hubieran alcanzado la suficiencia investigadora regulada en el RD 185/1985, de 23 de enero.
Los criterios de selección que aplicará la Comisión Académica serán los siguientes: 
1. Expediente académico obtenido en los anteriores estudios que dan acceso al doctorado (hasta un 40%).
2. Curriculum vitae del candidato (hasta un 40%). Se valorarán especialmente:
a. Las titulaciones con competencias y conocimientos relacionadas con el área de Historia Contemporánea.
b. Las estancias académicas en el extranjero realizadas en el marco de los estudios de grado o máster, en universidades o centros de investigación reconocidos oficialmente.
c. La obtención de ayudas o becas de estudio competitivas en los niveles de grado o máster, especialmente las relacionadas con las áreas de Historia.
3. Conocimiento de idiomas relevantes en el área de Historia Contemporánea, especialmente el inglés (nivel B2) (hasta un 10%).
4. Entrevista personal con el candidato (se realizará solo en caso de considerarlo necesario). En ella se valorará la madurez intelectual del candidato, su capacidad de expresión oral y escrita, y la motivación para emprender estudios de Doctorado. Si no se realizase la entrevista, podrá sustituirse por la carta de motivación, que en todo caso deben presentar todos los candidatos (hasta un 10%).
Una vez admitido, el estudiante deberá hacer efectiva la matrícula, abonando los precios públicos que por tutela académicas establezca la Comunidad de Madrid, tal como se indica en la dirección:
UAM - Escuela de Doctorado - Matrícula en un Programa de Doctorado
Existe la posibilidad de matrícula a tiempo parcial (más información sobre esta posibilidad en el apartado dedicado a los plazos).
La matrícula en el Doctorado otorga el derecho a la tutela académica y a la utilización de los recursos necesarios para el desarrollo del trabajo del doctorando. Cuando se trate de tesis doctorales en régimen de cotutela, el correspondiente convenio determinará la forma en que deberá de llevarse a cabo dicha matrícula. 
Al comienzo del curso, se celebrará un acto de apertura del curso académico destinado a presentar el programa, el curso y el marco institucional en el que se habrán de desarrollar (Universidad, Facultad, Departamento, Escuela de Doctorado…). En ese acto también tendrá lugar la presentación del plan de actividades a desarrollar.
3. [bookmark: _Toc159604368]ACTIVIDAD ACADÉMICA
La labor básica de los estudiantes durante la realización del Programa de Doctorado es la realización de la tesis doctoral.
Además, el Programa incluye una serie de actividades de formación complementaria, dos de ellas de carácter obligatorio (Seminarios y Congresos) y dos optativas (Jornadas Interuniversitarias y Estancias en el extranjero). Las acciones de formación que realice cada estudiante se incluirán en el Documento de Actividades del Doctorando.
[bookmark: _Toc159604369]Seminario/s de Investigación (SID) 
Actividad obligatoria anual (30h)[footnoteRef:2]. [2:  Esta actividad figura en SIGMA como: 175 – Seminarios de Investigación (Historia Contemporánea) – Descripción variable.] 

En la UAM funcionan, como en las demás sedes del Programa de Doctorado, seminarios de investigación que los doctorandos deben organizar y/o cursar. Pueden tener la forma de talleres, congresos, encuentros académicos, seminarios, simposios y otros actos similares realizados en la UAM y en el comité organizador deben contar con una o más personas matriculadas en le programa de doctorado en Historia Contemporánea. Las actividades deben reunir las siguientes características:
· Los doctorandos organizadores deben asegurarse de que es posible asistir/participar en el acto de manera telemática. Asimismo, siempre que sea posible, los actos realizados se grabarán en video utilizando la opción de grabar que ofrece la plataforma Microsoft Teams. Los doctorandos organizadores deben agregar a los coordinadores del SID (a partir de ahora, la Coordinación: carmen.guardia@uam.es y ander.permanyer@uam.es) al equipo de Teams correspondiente al acto, de modos que estos últimos tengan acceso a todas las sesiones organizadas y las correspondientes grabaciones.
· Los doctorandos organizadores deben informar de los actos previstos para el curso a la coordinación del SID hasta el 20 de octubre, aunque la convocatoria puede quedar abierta durante el curso por si surge alguna oportunidad de organizar un nuevo acto que sea de interés para los doctorandos.
· Los doctorandos participantes deben apuntarse a, como mínimo, uno de estos talleres y asistir a él, bien de forma presencial, bien de manera telemática.
· Los doctorandos organizadores de cada acto se encargan de supervisar la asistencia de los alumnos de doctorado y de compartir estos datos con la Coordinación. Los doctorandos organizadores de cada acto se encargan de entregar un documento a los participantes que certifique su participación activa.
· En el caso de que un doctorando apuntado a un acto no pueda asistir (presencial o telemáticamente) a la sesión en la que debía participar, avisará a los doctorandos organizadores de este actor para enviarles un informe sobre los textos abordados. Para ello, se guiará por las mismas pautas existentes en años anteriores.
· La Coordinación revisa los datos proporcionados por los doctorandos organizadores y vigila que se cumplan las condiciones para confirmar la asistencia y la participación de los doctorandos apuntados en ellos. La Coordinación entregará a cada estudiante un certificado en el que se acredite su participación activa en el SID al finalizar el curso. En dicho certificado ha de figurar la contribución específica del estudiante en el seminario de doctorado de ese año (asistencia y participación a diversos actos, autoría de texto discutido [si se da el caso], presentación crítica del texto u organización del acto). El estudiante subirá dicho certificado a Sigma, cargándolo en la pestaña “Documentos de actividades” e identificándolo con el tipo de actividad “175 – Seminarios de investigación (Historia Contemporánea) – Descripción variable”. Si el número de actos académicos previstos de esta manera es insuficiente a juicio de la Coordinación o si algunos doctorandos tienen dificultades para presentar textos en ellos o para cumplir cualquier otra condición que figure en su programa, se organizarán las sesiones del SID que hagan falta tal como estas se llevaron a cabo en el curso anterior. También se podrá valorar la participación en las jornadas de doctorado organizadas por la EDUAM.
· Cada mes de junio, los doctorandos enviarán un informe escrito en el que evalúen las actividades realizadas a lo largo del curso siguiendo el mismo modelo de años anteriores.
[bookmark: _Toc159604370]Congresos, simposios y workshops nacionales e internacionales en el campo de la historiografía
Actividad obligatoria anual (30h)[footnoteRef:3]. [3:  Esta actividad figura en SIGMA como: 173 – Congresos, simposios, workshops nacionales e internacionales en el campo de la historiografía – Descripción variable.] 

	Todos los doctorandos del programa deben participar al menos en un congreso o simposio científico al año, a ser posible con la presentación de una comunicación o ponencia.
	Esta actividad formativa deberá ser realizada por los doctorandos, tanto a tiempo completo como a tiempo parcial, a lo largo de todo el desarrollo del programa. Los casos especiales, en los que un doctorando no pueda realizar esta actividad de forma presencial, tendrán que ser justificados y autorizados por la Comisión Académica interuniversitaria. De este modo, se facilita poner en práctica las competencias adquiridas, construir teóricamente su objeto de trabajo, presentar los resultados provisionales de su investigación y tomar contacto con el entorno científico de su especialidad.
	Para facilitar el cumplimiento de este requisito, desde el propio Doctorado de Historia Contemporánea de la UAM, se podrán poner en marcha actividades complementarias que podrán ser computadas en este apartado para aquellos estudiantes que participen en ellas, como el Seminario de Posgrado y los Talleres Doctorales, ciclos de conferencias en los que participarán profesores e investigadores externos, invitados para exponer temas de su especialidad en Historia Contemporánea.
[bookmark: _Toc159604371]Jornadas interuniversitarias para Doctorandos en Historia Contemporánea
Actividad optativa bienal (15h)[footnoteRef:4]. [4:  Esta actividad figura en SIGMA como: 174 – Jornadas interuniversitarias para doctorandos en Historia Contemporánea – Descripción variable.] 

Cada dos años, una de las universidades del programa organiza unas Jornadas de Doctorado, como las que en el pasado se celebraron en Barcelona (2010), Madrid (2012), Zaragoza (2014), Valencia (2016), Bilbao (2018) y Santander (retrasado por la pandemia al 2021). Con estas jornadas se pretende fomentar la comunicación y el conocimiento científico entre los doctorandos de las diversas sedes, facilitando un marco para el intercambio de ideas y el debate académico. Se dará prioridad a la discusión y a la participación activa de los doctorandos.
Esta actividad tiene carácter optativo, pero se recomienda a los doctorandos que no dejen pasar la oportunidad de participar, como parte de su formación.
Los doctorandos deben presentar en estas jornadas sus trabajos a lo largo de los dos primeros años de su estancia en el programa (tres primeros en el caso de los estudiantes a tiempo parcial), con objeto de que puedan exponer y someter a crítica las investigaciones en curso, antes de la redacción de la tesis doctoral.
[bookmark: _Toc159604372]Estancias de investigación en otras universidades o centros de investigación
Actividad optativa anual (480h)[footnoteRef:5]. [5:  Esta actividad figura en SIGMA como: 172 – Plan de Movilidad (Historia Contemporánea) – Descripción variable.] 

Los estudiantes tienen la posibilidad de incluir en su título la mención de Doctorado Internacional, como puede verse en la página web de EDUAM:
https://www.uam.es/EscuelaDoctorado/(es_ES)-Menci%C3%B3n-Internacional/1446747664276.htm?language=es_ES&nodepath=Tesis%20con%20Menci%C3%B3n%20Internacional
Para obtener esta mención, además de cumplir otras condiciones, el doctorando tiene que realizar una estancia mínima de tres meses fuera de España cursando estudios o realizando trabajos de investigación.
La Comisión Académica recomienda la realización de esta actividad de movilidad para fomentar y mejorar la madurez intelectual de los doctorandos y sus recursos de investigación, aunque dicha actividad sólo será obligatoria para aquellos investigadores que quieran obtener la mención de Doctorado Internacional.
La duración de tres meses será la misma tanto para alumnos matriculados a tiempo completo como matriculados a tiempo parcial, aunque pueda diferir su organización, de acuerdo con la normativa interna general de cada universidad. En la evaluación se atenderá a las peculiaridades de los estudiantes matriculados a tiempo parcial.
Con el objetivo de financiar estas estancias, los doctorandos que deseen obtener la mención de “Doctorando Internacional” deberán concurrir a las convocatorias de subvenciones para estancias de movilidad, bolsas de viaje y de becas de doctorado, tanto nacionales como internacionales.
Al término de su estancia, el doctorando deberá obtener de las autoridades académicas responsables del centro de acogida un certificado en el que se especifiquen las fechas y el centro de realización de dicha estancia.
4. [bookmark: _Toc159604373]LA TESIS DOCTORAL
Los doctorandos habrán definido un posible tema de investigación, de común acuerdo con un profesor del programa que acepte dirigírselo como tesis doctoral, y habrán incluido esa información (tema y director) en la carta de motivación con aval del futuro director que habrán presentado para su admisión en el Doctorado. Para facilitar la cumplimentación de este documento, puede bajarse el formulario del área de descargas de la página web sobre admisiones de la EDUAM.
En el momento de conceder la admisión en el programa, se le asignará al estudiante un tutor, teniendo en cuenta sus preferencias y la línea de investigación elegida. A este tutor, doctor con acreditada experiencia investigadora y profesor del programa de Doctorado, le corresponderá orientar la formación doctoral del estudiante y su relación con la Comisión Académica. Esta, oído el doctorando, podrá modificar el nombramiento del tutor de un doctorando en cualquier momento del periodo de realización del doctorado, siempre que concurran razones justificadas.
[bookmark: _Toc159604374]Director
	En el momento de ingresar en el programa, la Comisión Académica asignará también a cada doctorando un director, directoras o directores (hasta dos) de tesis doctoral, que podrá ser coincidente o no con el tutor o tutora. Los directores de la tesis serán los máximos responsables de la coherencia e idoneidad de las actividades de formación, del impacto y novedad en su campo de la temática de la tesis doctoral.
	Los directores de la tesis serán profesores o investigadores de las universidades participantes en el programa que posean el título de doctor y experiencia investigadora acreditada, sin perjuicio de que puedan incluirse doctores de otras universidades e institutos de investigación como codirectores. La lista de profesores habilitados para dirigir tesis en el programa (con sus respectivas líneas de investigación) puede consultarse en la página web:
UAM - Escuela de Doctorado - Director y Tutor de la tesis doctoral
	Desde el curso 2019-2020, la UAM establece un número máximo de tesis doctorales que podrá estar dirigiendo simultáneamente cada profesor (seis tesis como máximo, que podrán llegar hasta nueve contando con las codirecciones). Los candidatos a la admisión deben tener en cuenta esta circunstancia al buscar quien les firme el aval de su carta de motivación. 
	La tesis podrá ser codirigida por varios doctores cuando concurran razones de índole académica, como puede ser el caso de la interdisciplinaridad académica o los programas desarrollados en colaboración, nacional o internacional, previa autorización de la Comisión Académica del Programa. Dicha autorización podrá ser revocada con posterioridad si a juicio de la Comisión Académica la codirección no beneficia el resultado de la tesis. Este Programa de Doctorado estimulará y fomentará la codirección de tesis por parte de un director experimentado y un director novel, así como la codirección de tesis interdisciplinares, especialmente a nivel internacional.
	La Comisión Académica, oído el doctorando, podrá modificar el nombramiento de directores de tesis doctoral en cualquier momento del periodo de realización del Doctorado, siempre que concurran razones justificadas. Este cambio debe ser aprobado en la Comisión Académica.
	Las tesis doctorales del Programa de Historia Contemporánea se insertarán en sus siete grandes líneas de investigación, que no obstante no constituyen un catálogo cerrado ni excluyente, sino un marco general de carácter orientativo:
· El Estado y el espacio público
· Identidades, nación y nacionalismo
· Sociedades rurales, sociedades urbanas
· Historia cultural e historia de las ideas políticas
· Historia de las relaciones internacionales
· Cambio social y transformaciones económicas
· Historiografía y políticas de la memoria
A estas se añaden como líneas prioritarias específicas del programa en su sede de la UAM las diez siguientes, relacionadas con sus grupos y proyectos de investigación activos:
· Historia de las utopías y de la anticipación del futuro
· Imágenes y percepciones exteriores de España
· Historia y literatura
· Historia de la Hacienda y de la deuda pública
· Historia transnacional e historia atlántica
· Historia de género: masculinidad y ciudadanía femenina
· Redes de poder
· Madrid: historia local e historia urbana
· Historia política y cultural de los Estados Unidos
· Historia del capitalismo
[bookmark: _Toc159604375]Documento de Actividades del Doctorando (DAD)
Una vez matriculado en el programa de Doctorado, se materializará el Documento de Actividades del Doctorando (DAD), a efectos del registro individualizado de control al que se refiere el RD 99/2011. En él se inscribirán todas las actividades de interés para el desarrollo del doctorando, previstas en el propio programa de Doctorado, y será regularmente revisado por el tutor y el director de la tesis y evaluado por la Comisión Académica del Doctorado. Irá acompañado de un expediente en el que se introducirán todos los documentos que acrediten su asistencia a cursos de metodología avanzada, talleres, seminarios científicos, conferencias, congresos, jornadas de doctorandos, etc. A este expediente se incorporarán todas las calificaciones que reciban los alumnos por parte de los profesores responsables de las actividades formativas, transversales y específicas, del programa de doctorado. Asimismo, este documento constituirá un elemento imprescindible en los diferentes procedimientos de evaluación a lo largo de su Doctorado. A requerimiento del alumno y con el visto bueno del tutor o del director de la tesis, la Escuela de Doctorado podrá certificar las actividades realizadas por el alumno en el transcurso del periodo doctoral.
El DAD se gestionará a través de la plataforma informática SIGMA Tercer Ciclo. Para la gestión de la plataforma SIGMA Tercer Ciclo pueden seguirse las instrucciones que ofrece la Universidad en su página web.
En la aplicación están reflejadas las cuatros actividades formativas del programa así como los pasos que se deben seguir la realización de la tesis. El doctorando debe inscribir las actividades concretas que considere conveniente proponer ara su formación investigadora dentro de cada tipo de actividad del programa a lo largo del curso o las que le hayan sido indicadas por su Tutor y/o Director de tesis. Las actividades propuestas por el doctorando deberán ser autorizadas por su Tutor y/o Director de tesis, quienes revisarán periódicamente los documentos de actividades de los doctorandos a su cargo.
En el DAD constará el estado de revisión en que se encuentra cada actividad que podrá ser: Propuesta – Aceptada – No Aceptada – Realizada. Se recogerá la descripción de la actividad, fecha de inicio y final de cada actividad, el país y la entidad donde ser realizó y en el campo de observaciones deberá anotarse la información que se considere oportuno hacer constar en el documento de actividades (horas lectivas en cursos y jornadas; título de la contribución o presentación; revista y título de la publicación; nombre de la asignatura en colaboraciones docentes, etc.).
El doctorando deberá acreditar las actividades realizadas en el período correspondiente (cursos, seminarios, encuentros, conferencias, ponencias, publicaciones, etc.) y aportar las certificaciones y/o trabajos justificativos para dejar constancia de ello, anexando estos documentos en el sistema de gestión académica Sigma de la Universidad.
Este Documento de Actividades podrá imprimirse.
[bookmark: _Toc159604376]Compromiso documental
	En el plazo máximo de un mes desde la fecha de matriculación en el programa, se firmará el Compromiso documental, un documento que establece los derechos y obligaciones del doctorando. Puede descargarse el modelo para rellenar, imprimir y firmar este documento en la página web de la EDUAM:
https://www.uam.es/EscuelaDoctorado/es-es-compromiso-documental/1429099918840.htm?language=es_ES&nodepath=Compromiso%20Documental
	Este documento será firmado por el doctorando, el tutor y/o los directores de la tesis, el coordinador del programa y el vicerrector de Postgrado de la Universidad.
[bookmark: _Toc159604377]Plan de investigación
	En el plazo máximo de seis meses desde la fecha de matriculación en el programa, el doctorando elaborará un Plan de investigación que tendrá que presentarse con la firma del tutor y del director. El doctorando registrará el documento del Plan de Investigación Inicial en SIGMA, adjuntando el correspondiente documento. Se podrán adjuntar tantas versiones del Plan como se necesite hasta que aparezca la fecha de aceptación que ponga el Tutor/Director. A partir de ese momento, esa será la versión que se podrá consultar.
https://uam.es/EscuelaDoctorado/(es_ES)-Plan-de-Investigaci%C3%B3n/1429099856779.htm?language=es_ES&nodepath=Plan%20de%20Investigaci%C3%B3n
[bookmark: _Toc159604378]Seguimiento
	La Comisión Académica evaluará el Plan de Investigación y el Documento de Actividades de cada estudiante, junto con los informes que a tal efecto deberán emitir el tutor y el director. La evaluación positiva será requisito indispensable para continuar en el programa. En caso de evaluación negativa, que será debidamente motivada, el doctorando deberá ser de nuevo evaluado en el plazo de seis meses, a cuyo efecto elaborará un nuevo Plan de investigación —en caso de que este haya sido el motivo de la evaluación negativa— o justificará las actividades realizadas en esos meses. En el supuesto de producirse nueva evaluación negativa, el doctorando causará baja definitiva en el programa.
	En cada año en que el estudiante permanezca en el programa deberá presentar a la Comisión de Coordinación un informe que, acompañado por el informe del director, servirá de base para el seguimiento y evaluación del rendimiento a lo largo del curso. Es de la mayor importancia la presentación de los informes anuales de los doctorandos y de sus directores, sin los cuales la Comisión Académica no puede realizar la evaluación anual preceptiva para matricularse del siguiente año. Por lo demás, el seguimiento del proceso de elaboración de la tesis se llevará a cabo de forma directa por el director y el tutor, a partir de la revisión del Documento de Actividades y de los encuentros presenciales que mantengan con el doctorando.
	Los formularios e instrucciones para hacer estos informes anuales pueden verse en la página web de la EDUAM:
https://www.uam.es/EscuelaDoctorado/(es_ES)-Informe-anual/1446832732392.htm?language=es_ES&nodepath=Informe%20anual
[bookmark: _Toc159604379]Plazos
	El RD 99/2011 establece una duración de los estudios de Doctorado de tres años (para estudiantes con dedicación a tiempo completo), a contar desde la admisión en el programa de Doctorado hasta la presentación de la tesis doctoral.
	No obstante, y previa autorización de la Comisión Académica, podrá realizarse el Doctorado a tiempo parcial. En este caso, la duración máxima será de cinco años.
	Si transcurrido el citado plazo no se hubiera presentado la solicitud de depósito de tesis, el estudiante podrá solicitar una prórroga de un año, que excepcionalmente podrá ampliarse por otro año más, mediante la presentación de la correspondiente solicitud a la Comisión Académica. En el caso de estudios a tiempo parcial, la prórroga podrá autorizarse por dos años más que, asimismo, excepcionalmente, podría ampliarse por otro años adicional.
	Asimismo, el doctorando podrá solicitar su baja temporal en el programa por un periodo máximo de un año, ampliable hasta dos. Dicha solicitud deberá ser dirigida y justificada ante la Comisión Académica, a través de la Escuela de Doctorado.
	Tanto para los doctorando con dedicación completa como parcial, la solicitud —y eventual concesión— de una segunda prórroga se considera extraordinaria, y en ningún puede considerarse como un derecho o darse por supuesta al planificar el trabajo del Doctorado. Esta concesión requerirá un acuerdo con la Comisión Académica interuniversitaria. El procedimiento será el siguiente:
1. Carta explicativa del doctorando en la que informe de sus avances, del trabajo realizado hasta el momento, así como las razones por la que no ha podido terminar su tesis, a pesar de haber obtenido ya una primera prórroga, y especifique su compromiso de que, en caso de concedérsele esta segunda prórroga, terminará y defenderá la tesis dentro de ese nuevo plazo.
2. Informe del director de la tesis doctoral en la que se explicite con detalle el estado de la tesis, las razones por las cuales no se ha terminado la misma en los plazos normales, y en qué medida avala el compromiso del doctorando de terminar la tesis dentro del nuevo plazo que solicita.
3. Curriculum vitae del estudiante, que permita evaluar a la Comisión sus actividades formativas y los primeros resultados de investigación (acompañado de las publicaciones derivadas de la investigación doctoral, en su caso).
4. A la vista de los documentos anteriores, el Coordinador del Doctorado en la sede correspondiente se entrevistará con el doctorando, su tutor y con el director de la tesis doctoral, y elaborará un informe acerca de la situación de la tesis y las posibilidades de que sea realizada en el plazo solicitado. Dicho informe debe concluir aconsejando o desaconsejando la concesión de la segunda prórroga.
[bookmark: _Toc159604380]Presentación de la tesis
	Una vez finalizada la tesis doctoral, el director o directores deberán emitir un informe de la misma. Posteriormente, el doctorando solicitará al Comité de Dirección de la Escuela de Doctorado (o a la Comisión de Doctorado de la UAM hasta que aquella empiece a funcionar) la autorización para proceder a su lectura, mediante un escrito presentado en el Registro General de la Universidad al menos 15 días antes de la reunión de dicho órgano en que pretenda su autorización. El calendario de fechas de dichas reuniones se hace público al principio de cada curso académico, en la página web de la UAM.
	Junto al escrito de solicitud, se acompañará la siguiente documentación:
· Un ejemplar de la tesis encuadernado de forma que no sea susceptible de manipulación, que será sellado por el Registro General de la UAM.
· Un ejemplar digital no protegido de la tesis doctoral (en formato Word o PDF) en un CD-ROM. Dicho CD-ROM deberá presentarse perfectamente identificado con el nombre y apellidos del autor de la tesis y dentro de una funda.
· Documento de Actividades del Doctorando (DAD).
· Los documentos complementarios (incluidos o no en la tesis) que establezcan los procedimientos vigentes de la UAM para tesis presentadas como compendio de publicaciones, tesis redactadas en lenguas diferentes a las oficiales en la UAM, Doctorado con mención internacional y/o cotutela de tesis doctoral.
· Informe motivado del director o directores de la tesis doctoral exponiendo los resultados de la valoración de dicha tesis y avalando expresamente su presentación a defensa pública. En el caso de que se trate de doctores no vinculados al Doctorado de Historia Contemporánea, será el tutor quien aporte una ratificación razonada del informe de la tesis. Dicho informe debe ser autorizado y firmado también por el Coordinador del Doctorado.
· Propuesta de tribunal de evaluación de la tesis propuesta por siete doctores expertos en la materia (cinco titulares y dos suplentes), firmada por el Coordinador de Doctorado, en la que se ha de concretar la experiencia investigadora de los miembros propuestos mediante publicaciones en el ámbito científico, técnico, humanístico, artístico o equivalente.
· Formulario relativo a la cesión de derechos para difusión en acceso abierto.
[bookmark: _Toc159604381]Composición del tribunal
	El tribunal estará constituido por cinco miembros titulares y dos suplentes. No podrán formar parte de la propuesta de los siete doctores expertos más de dos miembros de la misma universidad, del CSIC o de la misma institución pública o privada. En todo caso, el tribunal estará formado por una mayoría de miembros externos a la Universidad Autónoma de Madrid y a las otras universidades colaboradoras en el Programa. Además, la Universidad sigue un criterio de paridad de género en la composición de estos tribunales. Al menos uno de los suplentes debe ser un profesor que ejerza su actividad en la Comunidad de Madrid. Se recomienda en todos los casos que el secretario sea un miembro de la UAM, ya que asume la responsabilidad de la gestión documental con la Escuela de Doctorado. En su defecto, será el tutor quien asuma dicha responsabilidad.
	El director o directores de la tesis no podrán formar parte del tribunal, ni tampoco el tutor, salvo en casos de tesis presentadas en el marco de acuerdos bilaterales de cotutela con universidades extranjeras que así lo tengan previsto.
	Los miembros adscritos a una universidad que formen parte del tribunal deberán ocupar una plaza de profesor funcionario o contratado en cualquiera de las categorías recogidas en LOMLOU o estar contratado como investigador por la misma Universidad. Asimismo, computarán como miembros de Universidad los profesores eméritos y lo que tengan un nombramiento honorífico. Los profesores en excedencia, en comisión de servicios o en servicios especiales, se computarán como pertenecientes a la institución en la que estén prestando sus servicios.
[bookmark: _Toc159604382]Mención Internacional
	El Programa de Doctorado de Historia Contemporánea favorecerá la realización de tesis con mención internacional o con mención europea, así como la participación de expertos internacionales en las comisiones de seguimiento, en la emisión de informes previos a la presentación de las tesis doctorales y en los tribunales.
	Los doctorandos podrán obtener la mención de Doctor internacional, que figurará en el anverso de su título siempre que concurran en las siguientes circunstancias:
1. Que, durante el periodo de formación necesario para la obtención del título de doctor, el doctorando haya realizado una estancia mínima de tres meses consecutivos fuera de España en una institución de enseñanza superior o centro de investigación de prestigio, cursando estudios o realizando trabajos de investigación. La estancia y las actividades han de ser avaladas por el director y autorizadas por la Comisión Académica, y se incorporarán al Documento de Actividades del Doctorando (DAD).
2. Que parte de la tesis doctoral, al menos el resumen y las conclusiones, se haya redactado y sea presentado en una de las lenguas habituales para la comunicación científica en su campo de conocimiento, distinta a cualquiera de las lenguas oficiales en España. Esta norma no será de aplicación cuando las estancias, informes y expertos procedan de un país de habla hispana.
3. Que la tesis haya sido informada por un mínimo de dos expertos doctores pertenecientes a alguna institución de educación superior o instituto de investigación no española.
4. Que al menos un experto perteneciente a alguna institución de educación superior o centro de investigación no española, con el título de doctor, y distinto del responsable de la estancia mencionada en el apartado 1 haya formado parte del tribunal evaluador de la tesis.
Para facilitar la obtención de la mención internacional, el Programa de Doctorado favorecerá la estancia de los doctorandos en universidades o centros de investigación extranjeros.
Asimismo, se fomentará la realización de tesis doctorales en régimen de cotutela con universidades extranjeras. Para ello, se procederá a la firma de convenios específicos entre las dos universidades.
5. [bookmark: _Toc159604383]BUENAS PRÁCTICAS
El programa interuniversitario de Doctorado de Historia Contemporánea se adhiere a la European Charter for Researchers and Code of Conduct for the Recruitment of Researchers:
Charter & Code for Researchers | EURAXESS (europa.eu)
	Entre los principios que guían este documento están la libertad intelectual, la adhesión a una praxis ética, la responsabilidad profesional (por ejemplo, en materia de plagio), la actitud profesional ante la investigación (recogiendo las correspondientes autorizaciones antes de desarrollarla), las obligaciones contractuales y legales, la gestión financiera transparente y eficaz de proyectos, las buenas prácticas de investigación (relativas, por ejemplo, al respaldo y copia autorizadas de la información), la corresponsabilidad las instituciones públicas y los agentes de la investigación en su adecuada divulgación, la protección de datos de carácter personal, el cumplimiento de la legislación en materia de acceso a la documentación, el esfuerzo por la formación continua y el papel de los investigadores consolidados en la dinamización de los investigadores más jóvenes.
	Además, los doctorandos cumplimentarán en el momento de inscripción de su proyecto de tesis doctoral el Compromiso documental, con sus correspondientes cláusulas de propiedad intelectual, respeto a la confidencialidad y aceptación de los mecanismos establecidos para dilucidad los eventuales conflictos en el cumplimiento de las especificaciones señaladas.
	Por último, la Comisión Académica y todas las autoridades universitarias insisten en la importancia de luchar contra el plagio, que es la peor de las malas prácticas en un doctorado. El plagio se perseguirá por todos los medios posibles, incluido el uso de programas de detección automática; y puede conllevar la expulsión del programa, la nulidad del título (si ya hubiera sido concedido) y de todas las actividades formativas realizadas, sin perjuicios de las responsabilidades legales en las que el doctorando pudiera haber incurrido en aplicación de la normativa vigente.
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