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SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE DEFENSA DE LA TESIS DOCTORAL
D. / Dª

Nombre …     Apellidos …
D.N.I. / Pasaporte …
Domicilio:

Población …
Provincia  …
País …
 Calle…
  Nº …
Puerta …  Esc. …   Código Postal …
Tfno.  …    Correo electrónico …
Siendo su Director/a de Tesis:

Dr./Dra. …

Dr./Dra. … 
Siendo su Tutor/a: (en su caso)
Dr./Dra. …

Dr./Dra. … 
Título de la Tesis: …
La tesis está sometida a procesos de confidencialidad:   SÍ (   NO (  
La tesis se presenta como compendio de publicaciones: SÍ (   NO (  

Programa de doctorado en el que está matriculado/a …
Facultad / Escuela …

SOLICITA que a la vista de la documentación aportada sea admitida a trámite de autorización a defensa la adjunta Tesis Doctoral, cuya celebración está prevista para el próximo dia ,,,,, de ,,,,,
de 2014 (*)

Madrid, a ... de ...         de 201
Fdo. ...
(*) Se solicita este dato de fecha de celebración prevista con el fin de poder estimar ajustes presupuestarios internos en la Universidad.
COMISIÓN DE DOCTORADO DE LA UAM / COMITÉ DE DIRECCIÓN DE LA ESCUELA DE DOCTORADO
DOCUMENTACIÓN QUE ACOMPAÑA:
a) Un ejemplar de la tesis encuadernado de forma que no sea  susceptible de manipulación, que será sellado por el Registro General de la UAM.

En el caso de tesis afectada por el proceso de protección de datos (como la participación de empresas en el programa, la existencia de convenios de confidencialidad con empresas o la posibilidad de generación de patentes), los ejemplares serán los correspondientes a la tesis protegida y autorizada por la Comisión de Investigación y, además, se adjuntará la resolución de dicha Comisión.
b) Un CD-ROM conteniendo  un ejemplar digital de la tesis doctoral (en formato Word o pdf)
c) Documento de actividades personalizadas del doctorando (en caso de programas de doctorado regulados por el RD. 99/2011) o curriculum vitae que recoja las actividades de formación e investigación llevadas a cabo durante el periodo de realización de la tesis doctoral (en el caso de doctorandos de planes anteriores)
d) Justificante de matrícula en el programa de doctorado o justificante de inscripción de la tutela académica durante el período de realización de la tesis doctoral (al menos de los últimos 3 cursos académicos), emitido por la Administración de la correspondiente Facultad/Escuela.

e) Los documentos complementarios (incluidos o no en la tesis) que establezcan los procedimientos vigentes de la UAM para tesis presentadas como compendio de publicaciones, tesis redactadas en lenguas diferentes a las oficiales en la UAM, doctorado con mención internacional y/o cotutela de tesis doctoral. 

En el caso de que la Junta de Centro correspondiente establezca para algún ámbito de conocimiento requisitos complementarios, deberá adjuntarse la documentación pertinente.

f) Informe motivado del director o directores de la tesis doctoral exponiendo los resultados de la valoración de dicha tesis y avalando expresamente su presentación a defensa pública. En el caso de que se trate de doctores no vinculados al programa de doctorado, será el tutor quien aporte una ratificación razonada de la autorización a defensa de la tesis.
Este informe debe ser autorizado y firmado por el responsable de la Comisión Académica del programa de doctorado.

g) Propuesta de tribunal de evaluación de la tesis compuesta de 7 expertos doctores, firmada por el responsable de la Comisión Académica del programa de doctorado, en la que se ha de concretar la experiencia investigadora de los miembros propuestos mediante publicaciones en el ámbito científico, técnico, humanístico, artístico o equivalente.

